

学知识 懂常规

职业体验让学生的暑假生活更丰富

现在的学生暑假生活也太丰富了吧！除了常规的研学旅行，他们还参加各类体育、艺术比赛感受竞技的快乐，更有学生们在老师、家长的带领下挑战不一样的职业，用沉浸式的体验来感受成人世界的精彩。



采摘成果颇丰



文明宣传员号召大家一起讲文明



体验采摘乐趣

□文/图 呼和浩特晚报记者 王璐

做小导游 学讲解更自信

暑假期间，东风路小学学苑分校一（1）班在蒙草技术创新中心开展了以“童心向党 强国复兴有我”为主题的园丁、导游职业体验活动，通过研学的方式学习职业技能，感受不同工作的快乐与艰辛。

在本次主题活动中，蒙草公司的讲解员带领学生们开展研学活动。在讲解过程中，学生们认真听取讲解员讲授各类花草种植方法，仔细观察它们的种子以及标本，随后亲自体验种植的过程，他们认真的模样似乎也在播种一份希望、一份美好。同时，学生们还做了充分的准备，体验了导游、讲解员的职责，和小伙伴们讲解动植物知识、分享了自己与动植物的故事，他们娓娓道来、表情生动。原来在日常生活中，学生们通过对自己喜欢的动植物进行认真的观察与研究，所以才能自信满满的以讲解员的身份来讲解动植物的生长环境及习性。

东风路小学学苑分校的老师表示，在玩中学，在学中玩，学生们受益匪浅、收获颇丰。通过本次综合实践活动，学生们不仅体会到了种植的快乐与艰辛，也体验到了职业的乐趣。

此外，通过参与综合实践活动，学生们走出了课堂，走向了广阔的大自然。他们从课

本中获得的知识得到了实践应用，培养了技能，真正做到了全面发展。

做宣传员 文明理念深入童心

相比一些大的场馆，学生们还是对自己生活的地方更为熟悉，从身边的环境入手，也让他们职业体验更加接地气。暑假期间，敕勒川绿地小学腾飞路校区的学生们走进新华联雅园社区开展“我是社区小主人，争做文明小先锋”主题宣讲活动，用极具感染力的演讲，传递文明理念，争做文明小公民。

“讲文明，懂礼仪可以表现出一个人的道德修养，它是架在人与人之间友谊的桥梁……”二年级的申可乐、左佳、陈麟羽作为校园文明小小宣传员，准备了丰富的内容，为学生们进行文明宣讲。他们认真的讲解也打动了其他学生，在聆听之外，学生们也行动起来，走进社区主动捡拾垃圾、扫地、擦桌子，做一些力所能及的事，在心中播下文明的种子。

做小农夫 采摘体验收获快乐

夏天正是农田里最忙碌的时候，不体验一下农夫的工作，怎么算过了完美的暑假呢？8月5日上午，呼和浩特市第一中学初中

部初一（2）班、（3）班的学生返校，回到他们熟悉的雏鹰生态园养护作物、采摘硕果，一个个有模有样的小农夫上岗啦。

原来，从春天开始，该校初中部的学生们就以小组为单位在每周二、四、五开展农事活动，从责任田的命名、选地、松土、润土开始到挖坑、播种、埋土、浇水，全都亲自体验完成。学生们满怀兴致地来到田间除草，或蹲或跪，忙得不亦乐乎。经过大家的共同努力，田间的杂草被除得干干净净。

除草之后，来到了最激动人心的收获时刻，看到地里成熟的庄稼，真是说不出的开心，有的学生小心翼翼地摘下一个饱满的茄子；有的学生眼疾手快，将一串串青椒采下……没多久，学生就收获了丰厚的劳动果实，脸上洋溢着收获的幸福和喜悦。相比小学生的青涩，初中生更会用文字表达内心的感受，结束小农夫的体验后，初一（3）班的宇文智昊同学写道：“这次采摘活动让我明白，一分耕耘，一分收获，同学们细心地耕作，悉心地照料，最后收获了胜利的果实，生活何尝不是如此呢？我相信，努力一定会有回报！”王悦同学写道：“当我们比赛谁摘的尖椒多时，我从同学们脸上看到了不服输的精神；当我们用果实摆出‘我爱一中’时，我在同学们脸上看到了自豪感；当我们数摘了多少尖椒时，我从同学脸上看到了丰收的喜悦，我发现劳动可以使我们快乐！”看得出来，这次职业体验，学生们收获满满！